

В тишине аллеи... // Земляки. – 2009. - 11 сентября (№ 36). - С. 5.

Пожалуй, одно из самых почитаемых мест в Прокопьевске - Мемориальный комплекс на улице Комсомольская. В торжественной тишине посреди лиственной аллеи выстроились обелиски с именами погибших воинов...

Открывает Мемориал памятник комсомольцам, ковавшим Победу над фашизмом. За ним следует архитектурная композиция, посвященная 16 прокопчанам — Героям Советского Союза, удостоенным этого звания за подвиги в Великую Отечественную войну.

Кстати, двое из Героев - Ф. В. Буслов и И. С. Черных — почитаемы и в соседнем Киселевске, а П. И. Колпаков — еще и в Прокопьевском районе. По мнению краеведов, Мемориал необходимо пополнить еще одним именем - Героя Советского Союза летчика И. Ф. Беляева. В конце 30-х годов он возглавлял комсомольскую организацию на шахте №5-6, а затем заведовал отделом в киселевском горкоме комсомола. Оттуда ушел в курсанты летного училища, а затем на фронт.

Своим «детищем» считают Мемориальный комплекс прокопьевские ветераны. Когда памятник обветшал, они первыми забили тревогу и решили восстановить его своими силами. Взялись за обустройство добровольцы — ветераны войны и труженики тыла Н. Савинов, В. Поликарпов, А. Числов, Н. Ветров, ветераны труда Ю. Песенко, А. Зимин, Г. Чернова, В. Баженова. При поддержке компании «Прокопьевскуголь» они безвозмездно реставрировали обелиски Героев, облагородили территорию.